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Magyarországot akár kell, 
akár nem, de már szokásjog 
alapján nagyon szeretjük agri- 
kultur államnak nevezni. így 
szerepelünk a külföld előtt is, 
amely ez önadta titulusunkból 
folyólag természetesen ügyet sem 
vet a mi ipari életünkre s elvéli 
és az osztrák firkászatok nyo­
mában hűségesen el is hiszi, 
hogy mi egy olyan őstermelő ál­
lam vagyunk, melyet nomád né­
pek laknak s iparűzésnek, vagy 
pláne kereskedelemnek nálunk 
még nyoma sincs.

Hát igaz, hogy valami ször­
nyű módon előre nem vagyunk 
iparkulturánkban, de az is igaz, 
hogy elég jó utón vagyunk arra 
nézve, hogy megfelelő jóakarat­
tal és szorgalommal ezen a té­
ren is nagy fejlődést érhessünk 
el. Az alapvető munkálatok meg­
varrnak téve, a kormány min­
dent elkövet, hogy hazai iparunk 
fejlesztése tekintetében semmi 
kívánni való ne maradjon. Szub­
vencionál törekvő vállalatokat 
és kisiparosokat; kiállításokat 
rendez, ösztöndijakkal, — még 
pedig magas összegű ösztöndí­
jakkal — buzdítja a kellő alap- 
képzettséggel bíró u. n. tanultabb 
ifjúságot az ipar kultiválására. 
Kétségtelen, hogy többet is ke­
res ma egy kőmives vagy cipész 
legény, mint egy végzett jogász. 
És mindennek dacára máig sem

volt kiirtható az a ferde felfogás, 
hogy csak ur legyen a gyerek­
ből mindenáron. — Ott lógnak 
20—21 éves fiuk is néha a gim­
názium VI.—VII. osztályában. Ha 
a legjobb tanácsot adjuk nekik, 
hogy tessék ipari pályára menni, 
— ugyan mit felelnek ?

A mai kor gyermekserege, 
de maguk a szülők is még nem 
értették meg a fejlődés hivó 
szavát s az emberi hivatás igazi 
hivó szózatát. Kormányunk leg­
jobb célú törekvései sem terem­
hetnek addig kellő gyümölcsöt, 
mig az előítéletek el nem osz­
lanak.

Minden emberi tapasztalat 
arra vall, hogy a fejlődés a ter­
mészet törvényeinek következ­
ménye. Mentői több oldalú kép­
zettséggel bir maga az egyén 
például, annál jobban megállja 
helyét az élet nagy harcában s 
annál baszonvehetőbb és érté­
kesebb tagja a nagy társadalom­
nak. Ugyan ez a törvény nagy­
ban is áll, mert a nemzetek is 
annál életképesebbek, erősebbek 
és a világversenyben annál in­
kább számot tesznek, mentői 
több oldalú képzettséggel bírnak 
polgáraik. Látjuk, hogy vannak 
államok, melyekben agrikultura 
jóformán nincs, de van annál 
fejlettebb ezer ágú ipar és élénk 
kereskedelem s ezek az államok 
vezetnek ma a világpiacon úgy 
pénzügyi, miht erkölcsi tekintet­
ben kifejthető nagy erejükkel.

Arra kell nálunk is törekedni,

hogy ipari fejlődésünk az adott 
kedvező helyzetben mentői in­
tenzivebbé váljék. Ez az a tér, 
ahol lelkes, igazi hazafiak rend­
kívül sokat használhatnak a hon 
javára. Nem frázisokkal, de té­
nyekkel kell küzdeni. A frázisok 
ideje lejárt, nem hisz azoknak 
már senki. A tettek ideje pedig 
elérkezett, annál is inkább, mert 
a kormány, amint látjuk készség­
gel siet az ipar s főleg a kisebb 
ipari vállalatok támogatására 
mindotf, ahol arra alkalom nyí­
lik s ahol az eredmény kilátásba 
is vehető a törekvés és állami 
támogatás nyomán. Ha minden­
hol úgy törekednének az ipari 
érdekek védelmére s az igazi 
magyar ipar fejlesztésére mint 
törekesznek erre nálunk helyen- 
kint egyesek, akkor rövid időn 
belül nagy jövő virradna a ma­
gyar iparra.

Például hozzuk fel a bodrog­
közi lengyárat, az újhelyi hordó­
gyárat, a felvidék több nagy­
szabású fűrésztelepét. Mindezek 
nemcsak tömörítik a magyar 
kisiparost és teljesen jó exisz- 
tenciát biztosítanak neki, de egy­
ben óriási előnyük van azért is, 
hogy hazai nyers termékeket 
dolgoznak föl s igy közvetve 
bár, de igen nagy szerepet ját­
szanak agrikulturánk érdekeinek 
előbbvitelében is.

Feltétlenül szükséges azon­
ban s valóban állami érdek, 
hogy az ipari pályára megfelelő 
elemet kapjunk. A régiek elmúl­

tak ; a bukott diák lehet ugyan 
inas, de nem azért mert ur nem 
lehet, hanem legyen inas azért, 
mert lelki vágya s fizikai fejlő­
dése is inkább vonza őt a reál 
munka terére. Kivetni való em­
ber az, aki szégyenli a munkát, 
de még kivetni valóbb volna 
aki a félremagyarázások terén 
akarna beleszólni a rendkívül 
nagy fontosságú kérdésbe. A 
megfelelő alapképzettséget szer­
zett fiatalság ha nem fog elked­
vetlenedni az ipari pályától sőt 
szeretettel ragaszkodik ahoz s 
ambicionálja magának, hogy ő is 
ur lehessen, mert az az igazi ur, 
aki önmagának ura s önszorgalma 
után függetlenül, gondnélkül 
élhet: akkor megvirrad még ná­
lunk is valaha.

Kívánatos hogy képviselőink 
s az illetékes faktorok figyelme 
kiterjedjen az újonnan keletkező 
kisipari vállalatokra és ezeknek 
államsegélylyel való támogatá­
sára törekedjenek. Az uj ipar­
törvénynek is az a legfőbb in­
tenciója, hogy a kisipar kellően 
lábrakapjon hazánkban. Iparkod­
jék minden illetékes tényező 
megfelelőleg segédkezet nyújtani 
ahoz, hogy a törvény nemes 
eszméi nemcsak Írott malaszt le­
gyenek, de legyen gyakorlati ér­
tékük is.

Sok törekvő, jóakaratu ve­
zér emberük van, akik előszere­
tettel foglalkoznak a magyar 
kispipar támogatásával. Követ­
nünk kell őket, mert ismételjük :
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Jött életem dele. Letüzött izzó 
napom, ifjú asszonykorom. Uram el­
vitt. Mancit velem adták. O volt az 
egyedüli szerencse a partinál, mert 
sütni, főzni, házat vezetni tudott. Én 
meg csókolni, ölelni, sírni, kacagni, 
táncolni, zongorázni, korcsolyázni, 
ömlengős leveleket Írni (úgy szégye- 
lem), enni, aludni, naplót vezetni és 
fessül öltözködni. A női tökélyek re­
mek példánya voltam.

Uramat szerettem, de nem imád­
tam. Azt eszményemnek loptam el. 
Eleinte bárgyún azt hittem uram job­
ban szeret szüleimnél, mert forróbban, 
dusabban nyilvánítja. De mihamar 
Megtudtam, hogy egészen fáradha­
tatlanul szeret, de nem olyan önzet­
lenül, mint szülém. Agyonra csókol, 
fáradttá szeret, önzőn ölel és zsémbel, 
fia nélküle mulatok, másra nevetek, 
mással táncolok. Mindig csak őt ci­
rógassam, istenítsem. Anyám máskép

dédelgetett. — Kijózanodtam. Hideg, 
unott lettem. Automatikus, de gon­
dolkodni tudó lény. Fejem ott kószált 
a nagy embernél, ki hébe-korba le­
járt bíbor bársonyos székéből vidéki 
városunkba, barátságosan megmoso­
lyogva a polgár népet is. Engem is, 
ha kacéran a szeme közzé néztem. A 
kis leányt nem vette észre régen 
diadala kezdetén, de az üde asszonyt 
igen, ki szerelmesen, életvigan sétált 
azon a korzón, ahol ő excellences 
alakját, nagybecsű személyét sétál­
tatta. Merészen rámosolyogtam, meg­
villant a szeme és hálóba került. Fo­
gadtam, megismerkedtünk és meg­
kezdődött közöttünk a harc .. .

Igazán szerettem. Ő sem kevésbé. 
Űztük, kergettük, kerestük és kerül­
tük egymást. Mohón, sokáig küzdöt­
tünk, mig végül belefáradtunk. O 
ostobának tartott, én őt csábitónak. 
Ő élvezni akarta szerelmét, én szen­
vedni akartam érte, álmodni róla. 0 
kegyetlen volt, én szerencsétlen. 0 
erős, egészséges, én beteg, hervadt. 
Futottam előle.

Jóságos, derék uramba kapasz­
kodtam, ki nem leskelődött utánam. 
Ki bízott bennem. Ki engedett mé­

lázva járni, ábrándozva sétálni, mu­
latságok űzni, tombolni, kijózanodni. 
De nem józanodtam ki. Szerettem, 
mint csak élte derekán, nyara hevé­
ben szerethet az ember, az asszony. 
Uram diszkréten tűrte. Gyanús tekin­
tettel sem bántott. Azzal adott vissza 
önmagámnak. Megsajnáltam. Kár­
hoztattam, hibáztattam magam. Ke­
rültem a veszedelmes férfit és követ­
tem hűséges, jó uramat, kit elhelyez­
tettem messzire, hogy hire se jusson 
el hozzám az eszes államférfiunak, 
szépséges ideálnak.

Boldog, nyugalmas idők követ­
ték a fájdalomtól nehéz, lelki hábor­
gásoktól válságos napokat. Született 
két aranyos gyermekem. Boldogak 
voltunk. Férjem kenyere után járt, 
Manci a házat gondozta, én a gyere­
kekkel foglalkoztam és megerősöd­
tem alakban, egészségben, jellemben, 
szívben, akaratban.

A békesség és szeretet glóriája 
ragyog fejemen — mondá uram — 
ha a hála és tisztelet csókjaival el­
árasztott. Nyugodtan, tisztán nézhet­
tem szemébe, mintegy válaszul imá- 
dotteli pillantására : Elment, a fekete 
szempár csábitó, tüzes árnyéka. Á te 
fénylő szemedben látom éltem éltető

csillagjait, ragyogó sugarát. Azokban 
olvasom életem szép meséjét, lelkem 
imádságát ... A tiétek vagyok és 
maradok drágái

Hálát éreztem uram iránt, amiért 
lecsókolta akkor, régen, hallgatagon 
szerelmi izgalomból fakadt könyeim 
és némán ölelt hü keblére, atyai jó­
sággal bánva velem, mikor más fér­
fiú utáni bánkódásomban tomboltam. 
Mindent tudott ez a nagy, csendes 
ember. Elnézéssel, türelemmel gyó­
gyított, várva, mig önként borulok 
szivére. S mikor először megérezte 
évek után bensőséges csókomról sze- 
retetemet, áldást remegett, imát mor­
molt.

Megérdemeltem bizalmát. Volt 
erőm a leggyöngébb perceimben is 
erényesnek lennem. Megbirkózva al­
kalommal, idővel, hatalommal csak 
egygyé; uramé voltam. Tán azért 
maradt meg eszménynek a leánykori 
ideálom. Nem vergődtem többé ér­
zelmeimben. Csönd lett a lelkemben, 
mint ahogy illett is érett koromhoz. 
Harminc éves lettem. Örültem, hogy 
megcáfolhatom a nagy Balzac mon­
dását. Hogy abban a bizonyos, vesze­
delmes korban én lemondtam már 
mindenről. Nem kívánt sem szivem,

Kassai MmhhI június hó 7-én és Mii.
Lapunk mai száma 4 oldal.
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mentői több oldalú képességgel 
bir egy nemzet, annál jobban 
megállja helyét a világverseny­
ben s mentői intelligensebb egy 
nemzet iparos osztálya: bebizo­
nyult dolog, hogy annál vagyo­
nosabb és boldogabb is az a 
nemzet.

Tények ellen nem lehet ér­
velni.

— jón. 3.

Választás a Függetlenségi Körben. 
A sátoraljaújhelyi függetlenségi kör 
elnöki állásáról dr. Fried Lajos orsz. 
képviselő lemondván, az elnöki állást 
nagy érdeklődés mellett május hó 
31-én megtartott gyűlésén töltötte be 
a kör Kincsessy Péter személyében, 
aki a választást elfogadta s nyomban 
meg is tartotta székfoglaló beszédét, 
melyet a kör tagjai általános helyes­
léssel fogadtak.

Cigánykérdés jMagyarországon.
Irta: Nemes Sándor,

gálszócsi főszolgabíró.
(Folytatás.)

Megesik azonban, hogy ha szép­
szerivel hozzá nem tudnak a szüksé­
ges élelemhez s dolgokhoz jutni, a 
legkönnyebben folyamodnak a rab­
lás, sőt gyilkoláshoz is. A bűnügyi 
statisztikából kitűnik, hogy a nagyobb 
fajta rablás vagy rablógyilkosságok 
legnagyobb százalékát vagy vándor­
cigányok követik el vagy legalább 
abban részesek. S majdnem állítani 
lehet, hogy az olyan nagyobb bűn­
tények, melyekhez nagy furfang s 
nagyobb számú résztvevő kell s azok 
ki nem kerülnek, legnagyobb részben 
cigányok reávételével vitetnek végbe. 
Sőt, hogy vakmerőségük mily határ­
talan, jellemzi az, hogy a múlt évben 
egyik nagyobb felvidéki községben 
fényes nappal hatoltak be a cigányok 
az egyes üzletekbe s ott erőszakkal 
követeltek élelmi s háztartási szert 
s csakis a csendőrség erélyes közben- 
jöttével lehetett őket megfékezni s a 
lakosságot a rablástól megmenteni.

Járásom területén a múlt évben 
2 kaszsza betörés történt s mindkét 
esetben az összes nyomok arra val­
lottak, hogy azt kóborcigányok kö­
vették el. Csak e pár példából is 
mint fentebb emlitém kitűnik, hogy 
e tarthatatlan állapoton kerüljön az 
bármibe segíteni kell. Azon intézke­
dések miket ellenük ez idő szerint 
tenni lehet azok legfeljebb csak arra 
valók, hogy őket egy időre egyes 
vidékekről távol lehet tartani, de azt

sem vérem változatos boldogságot. 
Imádságos csend, halk nyugalom bé­
nította meg vágyaimat.

De mintha nem lett volna isteni 
rendeltetés, hogy nyugodtan végig 
éljem tiszta életem, a követválasztás 
alkalma elhozta városunkba egykori 
imádottam. Tudta-e, Imgy ott lakom, 
nem-e, nem tudtam. Ó már dicső­
ségnek, rangnak, hírnévnek legma­
gasabb fokán büszkélkedett. Csak 
beprotegalni, beültetni jött a kerü­
letbe — mandátumot nyomva a mar­
kába — egyik heverő öcscsét. Ki 
egyébre sem volt alkalmas, mint a 
képviselőházban ülve hallgatni a töb­
bieket, mibe ölik eszük, szellemük 
erejét.

Illően ünnepelte városunk nagy 
vendégét. Uramnak is jutott tisztség; 
a tanári kar élén. Kerültem uram te­
kintetét. Gyermekeim közé bújtam. 
Oda lett a nyugalmam. Zavart, szó­
rakozott lettem. Hirtelenül és várat­
lanul ért a találkozás napja. Akár- 
mint akartam, ki nem kerülhettem. 
A kegyelmes ur mindenkivel szem­
ben leereszkedően nyájas volt. Hoz­
zánk különösen, mert hazulról ismert. 
Egyszer nálunk (a földijénél) akart 
ebédelni. Nagy kitüntetésnek nézte 
mindenki Uram fenséges nyugalom­

hiszem az állameszme fogalma foly­
tán ez nem elegendő s olyan intéz­
kedések teendők, melyek által az 
egész országban, a cigányok garáz­
dálkodása megszüntettessék.

A legtöbb vármegye úgy igyek­
szik a bajon segíteni, hogy szabály­
rendeletet hoz, mely szerint a kóbor 
cigányok a vármegye területéről ki­
oltatnak. No igen, de hát ha a ható­
ságok intézkedése, csak arra szorit- 
kozhatik, hogy őket a saját hatósága 
területéről eltávolítsa, hol van itt a 
megoldás.

Nézetem szerint ezen ügy most 
már csak a legradikálisabb eszközök­
kel orvosolható. Semmiféle áldozat 
nem kímélendő, hogy ezen rablóhad­
tól az állam békés polgárai megmen­
tessenek s hiszem, hogy a baj csak 
akkor fog megszűnni, ha a törvény­
hozás azon álláspontra helyezkedik, 
hogy velők szemben nem mint em­
berekkel, hanem mint duvadakkal 
kell elbánni s nem fog visszariadni 
semmiféle erélytöl s semmi áldozat­
tól, hogy a nemzet ezen fekélye el­
pusztuljon, mert hogy máskép mint 
erélylyel velők szemben eredményt 
elérni nem lehet: világos példa boldo­
gult József főherceg ez irányban! 
ténykedése, ki fáradságot, költséget 
nem kímélve igyekezett őket letele­
píteni, rendes foglalkozásra szok­
tatni s az eredmény mi lett? az, 
hogy 2—3 éve az összes cigányok 
újból kezükbe vették a vándorbotol 
s újból nyakukba vették az országot, 
hogy tovább zsarolják a lakosságot.

Volt alkalmam egy ilyen, a csend­
őrség által elébem vezetett cigány­
karaván olyan tagjával beszélni, ki 
szinte le volt egy ideig telepedve a 
főherceg által létesített telepen s mi­
dőn kérdeztem tőle, miért hagyta oda 
a bizonyára biztos, békés megélhe­
tést biztositó telepet, azt felelte reá, 
hogy már ő a szabad élethez úgy 
hozzászokott, hogy anélkül élni nem 
képes.

Látszik ebből, hogy itt csak egy 
alapos, erélyes intézkedés lehet ered­
ményteljes s bármi utat fog erre 
nézve a törvényhozás kijelölni, az is 
csak évtizedek múlva fogja gyümöl­
csét annyiban meghozni, hogy a köz- 
biztonság eme rémei levetkezik mai 
vad szokásaikat s hasznos polgáraivá 
válnak az országnak.

Hogy mennyi tulajdonképeni szá­
muk a vándor u. n. oláhcigányok­
nak, azt alig hiszem, hogy pontosan 
tudni lehessen. (Számukat 8—9000-re 
becsülik.) Van pár család, u- n. törzs, 
melynek egyes tagjai a születési 
anyakönyvbe be vannak Írva s ennek 
alapján aztán többnyire mint lóke­
reskedők illetőséget nyernek s igazo­
lási jegyet kapnak s ennek felmuta­
tásával barangolják be az országot,

mai, tiszteletet gerjesztő finomsággal 
fogadta a kegyet és kegyelmes ven­
dégünk tiszteletére méltó, ünnepi 
ebédet csapott. Kitettünk magunkért. 
Egyrészről én, másrészről ő. Nem 
akartam gyengébb lenni az uramnál. 
De azért, mikor a vendégeket hozó 
kocsi berobogott, szivem lázas izga- 
gatottságban dobogott és tükrömbe 
pillantva, legszebb ruhámba öltözve 
az a fájó gondolat nyilalott kopogó 
agyamba : Minek tetszeni ? 1 . . . Da­
cosan vetettem fel fejem, köny resz­
ketett szememben és ajkam gyanú­
san vonagiott, amint a cilinderes ur 
elibe mentem. Legszívesebben keb­
lére omlottam volna sírni, zokogni 
keservesen, tartózhatlan szilaj Sággal 
és feljajdulni: Miért jött ? Feldúlni 
életem nyugalmát ? Tudta, szeretem, 
hogy szivem nincs feledésre beren­
dezve. Minek keres, üz? Jól tudja 
nem vagyok elég rossz ahhoz, hogy 
boldog lehessek. Ilyesfélék cikkáztak 
át sajgó agyamon, mialatt fagyos mo- 
solylyal, mereven nyujtám kezeim. A 
blazirt államférfiu forrón nézett sze­
membe, örömmel csókolva kezeim, 
férjemmel és egész kíséretével mit 
sem törődve. Azt gondolhatták igen 
jó emberünk.

(Vége köv.)

igen de egy 40—50 tagú karavánból 
van 2—3 férfinek ily okmánya s a 
többi nagyrészt seholsem lévén anya­
könyvezve, nem is tartozik egy köz­
ség illetőségi kötelékébe sem.

így történik aztán, hogyha vala­
mely hatóság egy ilyen karavánt a 
felmutatott 2—3 igazolási jegy alap­
ján bevallott illetőségi helyére tolon- 
coltat, az illető község — természe­
tes — a kara van többi tagját saját 
illetőségebelinek el nem ismeri s nem 
tudván velük mit csinálni, újból út­
jukra ereszti őket s folytatják tovább 
a folytonos vándorlást s élnek tovább 
lopásból, rablásból stb.

(Vége köv.)

VÁRMEGYE ÉS VAROS

2.104,355.
— A városi pénzügyi bizottság ülése. —

— jun. 3.

A cikkünk felé Írott számjegy 
a város uj kölcsönének nagyságát 
jelenti. Ezzel az összeggel lennének 
realizálhatók Sátoraljaújhely rend. 
tan. város összes, függőben lévő épít­
kezési s átalakítási ügyei.

Kiss Ödön h. polgármester tud­
valevőleg egy nagy gonddal szerkesz­
tett, városunk javának előbbrevitelét 
méltón szolgáló, nagyfontosságu me­
morandumot dolgozott ki, melyet 
nyomtatva szétküldött a képviselő- 
testületi tagoknak is tanulmányozás 
céljából. Annak idején, mikor ez a 
nagy körültekintéssel megszerkesztett 
s a város jövőjére nézve uj korszak 
felderültét jelentő memorandum szét­
küldetett : lapunk érdeme szerint fog­
lalkozott annak tartalmával, terve­
zetével.

Már akkor mondottuk, hogy e 
város tervszerinti kiépítésének, felvi­
rágoztatásának olyan alapvető mun­
kája ez, melynek nyomdokain ha­
ladva : Sátoraljaújhely jövőjének képe 
minden reményt felülmúlóan bonta­
kozik ki. S a munkálat nagy érde­
meit mintegy szankcionálta a város 
egyik legfontosabb bizottsága a pénz­
ügyi bizottság akkor, mikor folyó hó 
2-án tartott ülésében olyan határoza­
tot hozott, mely szerint javasolni fogja 
a képviselőtestületnek, hogy 2,104.355 
korona kölcsönnel fokozatosan, a 
memorandum nyomán haladva fej­
lessze városunkat s oldja meg a füg­
gőben lévő építkezési kérdéseket.

S amily korszakalkotó maga a 
memorandum, mint a fejlesztés útjait 
kijelölő alapvető munka, épen oly 
fontos a pénzügyi bizottság javaslata, 
melyet a képviselőtestület lesz hi­
vatva magáévá tenni s ezzel lerakni 
az uj Sátoraljaújhely város alapkö­
veit. Egy város jövője, uj kora veszi 
majd kezdetét azzal a határozattal, 
mely a pénzügyi bizottság javaslatá­
nak elfogadásával Kiss Ödön memo­
randumának testet ad s kell, hogy 
ebben a munkában legjobb tudása, 
ítélőképessége s tehetsége szerint mű­
ködjön közre a város képviselőtestü­
letének minden egyes tagja, hogy 
kivehesse részét majd a munka két­
ségtelenül nagy, korszakos eredmé­
nyeiből is.

A pénzügyi bizottság f. hó 2-án 
délután 4 órakor tárgyalta az ügyet 
Miklóssy István elnökletével. Hosszas 
vita s eszmecsere után a hozott ha­
tározat az lett, hogy a pénzügyi bi­
zottság javasolni fogja a városnak 
2,104,355 kor. kölcsön igénybevételé­
vel a város függőben, lévő építkezési 
kérdéseinek a Kiss Ödön h. polgár- 
mester memoranduma nyomán való 
megoldását.

Annak a jognak fenntartásával, 
hogy a nagyfontosságu kérdéssel új­
ból foglalkozhassunk, most leközöl­
jük a tervezet ama részét, melyből 
kitűnik, hogy mely kérdések s mily 
költséggel lesznek megoldva a fel­
veendő kölcsön igénybevételével.

A vízvezeték kibővítésére esnék 
77,255, a csatornázás építkezéseire 
773,000 a napi piacra 24,000, város­

házi épület kijavítására 10,000, a pol­
gári fiúiskolára 50,000, a korona-utcai 
hidra 12,000, vágóhidra 17,100, Diana 
fürdő kijavítására 11,200, a város 
rend. dologi kiadásaira 4000, a 
Wekerle-téri építkezésre 625,000, uj 
városház építésére 480,000 s szegény­
ház építésére 20,000, összesen tehát 
kétmillió száznégyezer háromszáz 
ötvenöt korona.

Az uj városház építésére szánt 
összegben benne van a szomszédos 
Nagy Lujza telek kisajátítási ára s 
a régi színház utca (Uj fal ussy Endre 
utca) tizenhat méterre való kiszélesí­
tése.

A nagyfontosságu pénzügyi bi­
zottsági javaslat már legközelebb a 
város képviselőtestületének ülése elé 
kerül, s annak idején újból foglal­
kozni szándékozunk a kérdéssel, mely­
nél nagyobb fontosságú a városnak 
rendezett tanácsúvá való átszervezése 
óta fel nem merült.

)( Adóügyi kinevezés. Dókus 
Gyula, Zemplén vármegye alispánja 
a sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatali 
kerületben alakított egyenes adó ki­
vető bizottság rendes tagjául urűn- 
haum Simon helyi lakost nevezte ki.

)( Pályázat katonai iskolákba. A 
m. kir. honvédelmi miniszter pályá­
zatot hirdet a hadsereg katonai aka­
démiáiban és reáliskoláiban a jövő 
1908/9. iskolai tanév kezdetén ma­
gyar honos ifjak részére rendelke­
zésre álló 325 hely, továbbá a katona- 
tiszti árvafiuk és katonatiszti leányok 
nevelő intézeteiben betöltendő he­
lyekre. — Ugyanez alkalommal pá­
lyázatot hirdet előbb nevezett minisz­
ter a m. kir. honvéd hadapród isko­
lákban az 1908/9. tanév kezdetén be­
töltendő alapítványi és tandíj fizeté­
ses helyekre is, hová a kérvények 
folyó évi julius hó 10-ig nyújtandók 
be. Erről a város polgármestere azzal 
értesíti az érdeklődőket, hogy a rész­
letes pályázati feltételek a város irat­
tárában megtekinthetők.

HÍREK.

Kifli-sorvadás.
— jun. 3.

A saujhelyi pékek, — úgy vau — 
Hejh 1 bánnak vélünk mostohán,
És a panasz lesz általános,
Hogy kifli, zsemlye rém sovány. 
Ma-holnap már csak nagyítóval 
Leszen hejh! megszemlélhető,
Szabad szemmel már meg se látjuk, 
Ha nézem én, ha nézi ő.
Igen ha nézi ő.

A város rendőrkapitánya 
Szint’ rájött, hogy a kifli fogy,
Az ember enni meg se kezdi 
S a kifli már is elfogyott.
Intézkedést tett gyorsan hát ő 
S pediglen úgy intézkedik,
A súly szerinti árszámitást,
Hogy minden péktől beszedik 
Igen, hogy beszedik.

S e súly szerinti árszámitást 
Kifüggesztik majd két helyen:
A pékeknél s a rendőrségen,
Hol függnek majd ők feszesen:
Hát ezt hiszem s úgy lesz bizonynyal, 
Hogy e táblázat lógni fog,
De szent, hogy kiflink, mint szokása 
Tovább is vígan fogyva fogy 
Biztos, hogy fogyva fogy.

És én ez ügyben azt se értem,
Hogy mért függjön a tábla fenn, 
Mikor szegényke a világon,
Nem vét se néki, sem nekem,
Hisz nem a tábla, aki nekünk 
Kis kiflit és zsemlyét dagaszt;
Miért kell mégis kapitány ur 1, 
Kifüggeszteni épen azt 1 ?
Igen, hogy épen azt. — ő.
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— Kinevezések. Az igazságügyi 
m. kir. miniszter Katona Géza sátor­
aljaújhelyi járásbirósági joggyakorno­
kot a szatmárnémeti törvényszékhez 
jegyzővé kinevezte. — A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök Kelecsényi György 
dévai pénzügyi számtisztet számellen­
őrré kinevezte s a bodrogközi járásba 
a járási számvevői teendőkkel meg­
bízta.

— Uj vasút készül vármegyénk­
ben. A varannó—sztropkói helyi ér­
dekű vasút érdekeltsége e napokban 
értekezletet tartott Sztropkón Malo- 
nyay Tamás főszolgabíró elnöklete 
alatt, mikor is Pallos Ignác buda­
pesti vállalkozó bemutatta az uj vasút 
építési terveit s költségvetését. — 
Az értekezlet hozzájárult a tervezet­
hez s az építés költségeit 7 millió 
koronában irányozta elő.

— Sakktorna Sátoraljaújhely­
ben. Most már biztosan mondhatjuk, 
hogy a legközelebbi vasárnapon kez­
dődik a helybeli sakktorna. A sakk­
tornát előkészítő bizottság nem is­
merve fáradtságot, mindent elkövet 
az erkölcsi siker érdekében. A neve­
zések szépen folynak és kilátás van 
reá, hogy 10 sakkista fogja erejét 
összemérni. Amióta a sakktorna meg­
tartása publikálva van, szinte lázas 
az újhelyi sakkélet. Amerre járunk, 
kávéházban, kaszinóban, cukrászdá­
ban mindenütt találunk sakkozókat, 
természetes, kibicben sincs hiány és 
akárhány partit 20—30 kibic néz 
végig. A gyűjtés is szép sikerrel és 
javában folyik.

— Razzia a piszkos udvarokban. 
Nem régen hívtuk fel városunk rend­
őrhatóságának figyelmét azokra a tart­
hatatlan állapotokra, melyek egyes 
udvarokban uralkodnak, ahol a köz­
egészséget veszélyeztető módon ha­
nyagolják el egyes háztulajdonosok 
udvaraikat, szemetet, szennyet el 
sohse takarítva. Schmidt Lajos rend­
őrkapitány különös figyelemmel s di­
cséretre méltó körültekintéssel őrzi 
most ellen ezeket a házakat. Több 
nap óta Friss Heiman tűzoltó pa­
rancsnokkal sorra járja a legeldugot­
tabb utcák házainak udvarait is s a 
hol kivetni valót talál: a háztulajdo­
nosokat érzékeny pénzbüntetéssel 
sújtja. Á szigorú, de megérdemelt el­
járással teljes mértékben rokonszen­
vezünk, mert különösen ilyen meleg­
ségben valóban kiáltó vétek a köz 
egészség ellen : szemetet, piszkqt ha 
lomra gyűjteni, hogy a levegőt fér 
tőztesse. A rendőrkapitány tovább is 
erélyesen folytatja a razziát s szé­
gyenkezve Írjuk le, hogy igazán na­
gyon sok olyan háztulajdonos van, 
akire a tisztátlanság miatt alkalmazni 
kell a törvény teljes szigorát. Vigasz 
taló csak az, hogy a miserabilis álla 
potok a büntetések kivetése után 
előreláthatólag megfognak szűnni.

— Erdőégés. Stefanócz (István 
telek) község határában az erdőben 
játszadozó gyermekek tüzet gyújtot­
tak, melytől a száraz haraszt is lángra 
kapott s felgyújtotta a csomóba ra­
kott ölfa tömeget. Az erdei tüzet 
nagy fáradsággal, de mégis oly idő­
ben sikerült eloltani, hogy tetemesebb 
kárt nem szenvednek a tulajdonosok.

— A rendőrkapitány ur figyel­
mébe. A város legforgalmasabb he­
lyeinek egyike a Kazinczy-utca ama 
része, mely a beton járdán felül, a 
gör. kath. templomtól északi irány­
ban fekszik. A szekérközlekedés óriási 
ezen a helyen, mert több utca ágazik 
el itt a fővonalból. A Kazinczy-utca 

említett részein lakók közül 
többen panaszt emeltek szerkesz 
tőségünkben, hogy mióta a vízve­
zetéki csapokat beállították, azok itt 
még soha felnyitva nem lettek s 
bár egyebütt rendszeresen locsolják 
az utcákat, erre a vonalra még nem 
került sor. Az a kellemetlen helyzete 
van az itt lakó intelligens lakosság­
nak, hogy ablakait a rémitő por mel­
lett s e rekkenő hőségben csakis a sze­
kérközlekedés teljes elcsillapultával 
tehát éjféltájban nyithatja föl egyedül!

Napközben fúlhat a forróságban és 
porban. Tudomásunk szerint az utcák 
locsolása feletti rendelkezés joga a 
városi rendőrkapitány urat illeti, akit 
tehát ez utón felkérünk, hogy tegye 
érdeklődés és vizsgálat tárgyává a 
lakosság említett panaszát és szíves­
kedjék elrendelni, hogy az utcatest 
itt is legalább egyszer, az esti órák 
ban megöntöztessék. Nagy hálára 
kötelezi az érdekelt lakosságot s 
egyben hasznos intézkedést tesz köz­
egészségügyi és köztisztasági szem­
pontból is annak a közönségnek 
javára, mely épp olyan arányban 
járul a közterhek viseléséhez mint a 
város egyéb részén lakók.

— Megörült falusi gazda. Racsko 
József kurucfalvai gazdaember nagy 
kárt szenvedett a legutóbbi tűzvész 
alkalmával. A szerencsétlenség foly­
tán Racsko elméje elborult s most 
mint közveszélyes őrült ődöug falu­
jában. Hogy beszállitják-e elmegyógy­
intézetbe? az még a jövő titka.

— Az „Ösbudavára" rejtélye. Az 
„Ősbudavár" nevezetes mulatóhelye 
lett Sátoraljaújhelynek három nap óta 
egy rejtély révén, melyet rendőrsé­
günk a nyomozat során immár telje­
sen felderített. Történt, hogy három 
nappal ezelőtt az „Ősbudavár" köz­
néven ismert sátoraljaújhelyi mula­
tóba egy köpcös ur állított be úri 
grandezzával s szobát nyittatva, pezs­
gőt rendelt. A pezsgő szóra a kasz- 
szirnő s pincér természetesen azon­
nal a legbarátságosabb arcot öltötte, 
mi kéjes alázattá asszimilálódott ak­
kor, mikor a vendég gróf Sz. I- 
nak mutatta be magát. A „gróf“-ot 
természetesen címéhez s e címből 
sejthető nagy zsebhez s telt tárcához 
illően szolgálták ki. Pincér ha járt, 
lebbenve járt, nehogy az arisztokrata 
s a rögös pályára tévedt, de azért 
mindig „jó házból való" leány duóját 
zavarja. Utóvégre a méltóságos grófot 
meg kell becsülni, ha egyszer egy 
kis ötödrangu mulatóba téved. — 
És a pezsgő fogyott, felhoztak vadat, 
halat s mi jó falat, mit a görnyedő 
pincér behord. — A pezsgős üvegek 
száma nyolcra s a számla rémhosz- 
szura szaporodott, mire keleten fel­
jött a rózsaujju hajnal. A rózsaujju 
hajnal s a rózsás arcú vendéglős 
azonban rögtön halavány szint öltött, 
mikor rájöttek, hogy a méltóságos 
ur, mint egy gavallérhoz illik : feltű­
nés és a számla kifizetése nélkül tá­
vozott discréten, de annál biztosab­
ban. A vendéglős a mámoros éjszaka 
után persze a rendőrségnél tett je­
lentést a discrét s elegáns .,méltósá­
gos gróf" ur ellen. Á rendőrség a 
nyomozat során a gróf ur által a 
vendéglőben hagyott tárgyakról meg­
állapította, hogy ki volt tulajdonké­
pen a „gróf Sz. I.*. Mi is tudjuk, 
de nem közölhetjük le, mert annyi 
diskrecióval egy újság elvégre tarto­
zik egy „méltóságos ur“-nak, kinek 
ügyét különben a rendőrség a járás­
bírósághoz fogja áttenni.

— Ahol bérkocsikat keresnek. 
Sztropkón nincs bérkocsi, pedig a 
város forgalma és kiterjedt vidéke 
ezt feltétlenül megkívánja. Egy élel­
mes és becsületes ember, ha két ko­
csit tartana, legalább 4—5000 korona 
jövedelmet hozna egy éven át. Ma 
úgy áll ott ez az ipar, hogy nincsen 
is, meg van is, mert a jelenlegitől 
megkellene vonni az engedélyt, aki 
inkább kivándorlási ügynök mint 
fiakkeres; de hát az ottani hatóság 
is úgy gondolkozik: kevesen vannak, 
hát az apagyilkosnak is muszáj meg­
kegyelmezni.

— A rendőrkapitány havi jelen- 
tése. Schmidt Lajos városunk ienc’- 
őrkapitánya a lefolyt május haváról 
szóló közrendészeti jelentéséből a kö­
vetkező közérdekű dolgokat adjuk 
közre: A személy és vagyonbizton­
ság az elmúlt hóban általában kielé- 
eitő volt. Lopás büntette 6, lopás vét­
ségé 16, egyéb bűneset 19 esetben 
fordult elő, illetőleg ennyiszer telje- 
sittetett nyomozás. Nagyobb bűneset, 
melyet külön kellenne felemlítem

nem Wént. A közbiztonságra veszé­
lyes idegen illetőségű eltoloncoltatott 
32 egyén. Amerikába kivándorolt 8, 
visszajött 4 egyén. Tűz jelentéktelen 
2 esetben fordult elő, közlekedési aka­
dályok elő nem fordultak; kóbor ci- 
cigányok nem garázdálkodtak, az 
egyesületek működése ellen kifogás 
fel nem merült, zsidó zugiskolák fel 
nem fedeztettek. Köztisztaság és köz­
egészségi szempontból a városban 
szemléket tartott, nemkülönben a tej- 
nemüek vizsgálata és vegyelemzése 
folyamatban van. Az eredmény az, 
hogy köztisztaság elleni kihágásért 
és illetőleg tej hamisításért, már ed 
dig is többen és érzékenyen lettek 
büntetve. A közönség körében álta­
lános a panasz a pékek ellen, akik 
a gabona árakhoz képest feltűnően 
kicsiny és rósz minőségű süteményt 
sütnek. Ezzel szemben egyelőre elő­
terjesztést tett az iparhatóságnak, 
hogy a pékek részletes eladásnál a 
sulyszerinti árak kimutatását minden 
elárusító helyen kifüggesztve tartsák 
s annak egy példányát minden hó­
napban a rendőrségnek bemutassák. 
Az elmúlt hónapban beérkezett ösz- 
szesen 968 ügydarab. Ebből kapott a 
rendőrkapitány 261, rendőralkapitány 
181, rendőrbiztos 332, rendőrtollnok 
187 darabot, amelyekből hátralék 
alig maradt.

— Névmagyarosítás. Zwack Mi­
hály c. csendőrőrsvezető, sátoralja­
újhelyi lakos vezetéknevének Bercsé­
nyire leendő magyarosítását a bel­
ügyminiszter megengedte.

— Rendőri hírek. Sebes hajtás. 
Folyó hó 2-án délután a Korona-ut­
cán végig vad hajtásban, nagy se­
bességgel száguldott végig egy szekér, 
olyan benyomást keltve, mintha a 
lovak elragadták volna. Szerencsére 
az utcán senki sem volt, kinek testi 
épségét a száguldó kocsi veszélyez­
tette volna, mindazonáltal a sebesen 
hajtó kocsis ellen, ki valószínűleg 
nem is volt józan — a rendőrség 
megindította a kihágást eljárást.

— Correpetitor, VII. gimnáziumi 
osztályú tanuló, ki a zene, fényké­
pészet és olaj festésből is oktatást ad­
hat, a szünidők tartamára vidékre 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

— Főgimnáziumi, esetleg polgári 
flu, vagy leányiskolái két tanuló, a 
főgimnázium közvetlen közelében: 
Deák-utca 18. szám alatt, teljes el­
látásra elfogadtatik.

— Eladó egy zöld plüs kis dí­
vány és 2 hockerli, egy függő csinos 
szobai lámpa és egy nagy alig hasz­
nált szőnyeg, cim a kiadóhivatalban.

— Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt ünomitja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcüőrüek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyárős, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

jegyzőkönyvének felolvasása. 4. Esz­
mecsere. 5. Értekezés az osztatlan 
hat osztályú iskola órarendjéről. 6. 
Vita az érdemsorozat egységesítésé­
ről. 7. A varannói járás tanítói által 
kiállított gyermek munka-tárlat meg­
tekintése és bírálata. 8. Köri pénz­
táros jelentése. 9. A jövő gyűlés he­
lyének kitűzése. 10. Esetleges indít­
ványok. A gyűlést követőleg közebéd.

= Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A sátoraljaújhelyi r. kath. 
főgymnáziumban a magánvizsgálatok 
a folyó évben junius hónap 11 és 12. 
napján fognak megtartatni.

== Évzáró vizsga Nagyruszkán. 
Május hó 31-én tartatott a nagyrusz- 
kai gk. iskolában az évzáró vizsga. 
Ez alkalommal a vizsgán megjelent 
Zombory járási szolgabiró is. Az egé­
szen tót ajkú község tanköteles gyer­
mekei dicséretre méltó sikert értek 
el a magyar nyelv elsajátításában. 
Valóban munkásságuk méltó ered­
ményét érték el újra Greskó tanító 
és Polyánszky gk. lelkész iskolaszéki 
elnök a tót ajkú község magyarosí­
tása terén.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Esküdtszék! tárgyalás. La­
punk multi számában közöltük, 
hogy Miklós Györgyné, szül. Bu­
dai Mária 22 éves paraszt asz- 
szony szándékos emberölés vád­
jával terhelten állt az esküdt* 
bíróság előtt, mert kisgyermekét 
megölte. Az esküdtbiróság marasz­
taló verdiktje után a törvény­
látó bíróság, csupán gondatlan­
ságból elkövetett emberölés vét­
ségéért Ítélte el a vádlottat hat 
hónapi fogházra, melyből 25 na. 
pot a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vett. Az ítélet jogerős.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Korai főzelékek,
ezukorborsó, zöldbab, kalarábó, 
ugorka, earfiól, gomba, kelká­
poszta, hónapos retek, idei bur­
gonya, szólóspárga, vegyesen 
postakosaranként 3 koronáért. 
Viszonteladóknak külön árajánlat 
küldhető.

Szabó Géza,
Csongrád.

TANUGY.

= Érettségi vizsgálatok Sátor­
aljaújhelyben. Az 1907/1908. tanév 
szóbeli érettségi vizsgálatai folyó hó 
5-én, holnapután pénteken veszik 
kezdetüket. A vizsgálatok a pünkösdi 
ünnepek alatt szünetelni fognak, de 
már pünkösd harmadik napján, folyó 
hó 9-én, kedden ismét folytatódnak. 
A szóbeli érettségi vizsgálatok biz­
tosa — mint jeleztük — dr. Mázy 
Engelbert tankerületi főigazgató lesz.

— Tanítók gyűlése. A „Zemplén- 
vármegyei ált. Tanítóegyesület Felső­
köre" Varannón, a kisdedóvóban 1908. 
évi junius hó 9-én d. e. 11 órakor 
évi rendes gyűlést tart. A gyűlés tár­
gyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Gya­
korlati tanítás. 3. Á múlt gyűlés

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona | 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona I 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
eleiendd, csal

Egy szelvényt fekete welonrohához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- j 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg- | 
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- j 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
ft Mintái ingyen és bérmentve, fl

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék, j
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelesnél is, teljesen friss áruban.

/
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Meghívó.
A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat t. tagjait 

folyó évi {'unius hónap 20-ik napjának délelőtti 10 
órájára Sátoraljaújhelybe, Zemplén vármegye székházá­
nak üléstermébe

rendkívüli közgyűlésre
hívom össze.

A gyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitó.
2. Gróf Mailáth József társulati elnök 25 éves tár­

sulati működésének megünneplése.
3. A salamoni határban tervezett Latorcza töltés 

kiépítése felett való határozás.
4. A karádi főcsatorna lemélyítése felett való hatá­

rozás.
5. A választmány részéről előterjesztendő javasla­

tok s esetleges indítványok.
Hazafias üdvözlettel

Nagyczigánd, Erzsébet-tanya, 1908. junius 1.

Báró ’Sennyey Miklós,
társ. alelnök.

cSM

Meghívás.
A Bodrogközi lsnkikészitő szövetkezet

t. ez. részjegyeseit

f. é«1 junius hú 23-ún délután Z órakor
Perbenyiken,

a lengyár igazgtósági épületében 
tartandó

rendkívüli közgyűlésre
van szerencsém meghívni.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 31. §. mó­

dosítása.
2. Esetleges indítványok. 
Perbenyik, 1908. junius hó 1.

Gráf Mailáth Mzsefné,
elnök.

Pályázati hirdetés.
A lasztóci fogy. szövetkezet 

boltkezelőnőt keres a következő 
fizetéssel: évi fizetés 600 kor., 
ezenkívül az évi forgalmi összeg 
1%-a, mely 2 — 300 koronát tesz 
ki; továbbá egy szoba és kony­
hából álló lakás. A bolt fűtésére 
és világítására évi 100 korona 
átalányt kap.

A boltkezelő 1000 kor. biz­
tosítékot tartozik letenni, mely­
nek 5%-es kamatját megkapja. 
A tót nyelv némi ismerete szük­
séges.

Pályázhat kifogástalan életű 
önálló nő, kinek f. évi junius 
21-én vasárnap d. u. fél 5 órakor 
a lasztóci róm. kath. plébánián 
személyesen s az óvadékkal el­
látva kell jelentkeznie.

Lasztóc (u. p. Legenye-Alsó- 
mibalyi Zemplén m.) 1908. május 
31-én.

Az Igazgatóság.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar Részuénytársaság Sátoraljeiijhely,

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, 
teljesen kőmentes

I. rendű darabos aieszfinbet i
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket 
felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, 
távirati megrendeléseket elfogadunk.

A Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, 
szél, és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre

a tengerszin felett.

F'U.rdói dlóri3r: m.áj'U.s 2Q-tól szeptember 15-ig*.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rehumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
vasláp, sósfürdők ; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a 
légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbónye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepié és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős, akinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személy von álhoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely; 

gyorsvonathoz: „Liszka-Tuicsva" állomás, a honnan és hová hatóságilag 
megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a
Fürdőigazgatóság.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról.
Idény május 15.—szeptember 15.

Speciális g*3rógT3rf-ü.rd.ó ezi^rbetegrels részére,
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövenybetegsógeknól, a légutak-, az emésztő 
és kiválasztó-szervek hurutns bántalmainál,"sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, 
általános gyengeség és a^női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas °sós és

szénsavas vasas források. — Prospectust kívá­
natra küld a fürdőigazgatóság,

MUSCHONG BUZIÁŐFÜRDŐI

) SZENSai-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségő természe­

tes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim: MUSCHONG, Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

JÓf karban lévő, fordítható billiárd-asztal 
helyszűke miatt, minden elfogadható

áron eladó
SÍPOS GÉZA czukrásznál Kisvárdán.

LAYTON §t SHUTTIiEWOBTH

BUDAPEST, vícri-kenüt 63. szám
által a legjotányosabb árak Beillett ajinltatnak:

íocomobil és gSzcséplőgép-késztetck «g<« «i&ersig,
sulmakszalozók, Járgány - cséplőgépek, lóhere-ceéplök, tisztító-roatik, 

konkolyoaők, kaszáló* és aratógépek, azénagyüjtök, boronák,
„GOLUMBIA-DRILL" legjobb sonretőgépek, „Planet Jr." kapálók,

saecakavágők, répavágók, knkorlcza-morxaolók, darálók, 
brlö-malmok, egyetemes acaél-ekék, 2* és 3*vase 

akik is minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra Ingyen és béroent^e küldetnek.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intéztében.
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